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Donneur : EST
Vulnérable : EST/OUEST

Vous pouvez — a votre choix — faire les encheres selon vous et voir comment on

joue les cartes...

...ou bien directement passer a la page suivante ou vous allez retrouver les
encheres que j’ai retenues et les commentaires qui s’imposent...
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LA DONNE DE LA SEMAINE

Tournoi du Lundi 10 avril 2017 — Donne 6 — Est donneur — E/O vuln.
Pour les joueurs de compétition... et les autres aussi !
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Les encheres :

& R & ADI0&7 - 3C - SK*

v RDI0853 W v A42 - 5SA#* - 7C

¢ - ¢ RD4 ) ) )

& ARV1064 & 75
Ao V942 Une convention récente et efficace,
v 76 le Blackwood d’exclusion, permet de
¢ 8762 trouver assez facilement ce grand
% 932 chelem.

Par E/O /2210

COMMENTAIRES :

1 - Les résultats :

6 équipes sur 13 ont demandé 6C pour +1. 5 paires se sont contentées de la manche & cceur (+3). Plus grave, 2
déclarants ont joué sans rire 3SA : avec de la chance, ils ont réussi néanmoins 13 levées, mais valait-il la peine de
prendre autant de risques pour scorer seulement 45% au final ? (sur entame carreau, ils auraient pris un beau zéro).

2 - Les encheres :

Une des meilleures conventions mises au point ces dernieres années est sans doute le « Blackwood d’exclusion » qui
simplifie considérablement les séquences avec des mains comportant une chicane. Cette donne I’illustre parfaitement.
De quoi s’agit-il ? Apres I’expression d’un fit, un saut anormal dans une nouvelle couleur au dessus du palier de
la manche montre une chicane et fonctionne comme un Blackwood. (généralement cela se fait au palier de 5, mais
si I’atout est cceur et la chicane a pique, ¢a sera 4P). Aucune confusion possible avec un Splinter qui se fait en dessous
du palier de la manche. Dans la donne proposée le saut a 5K est un Blackwood d’exclusion montrant une chicane a
carreau.

Le partenaire qui répond doit exclure I’ As de carreau de son décompte (d’ou I’appellation de la convention) et fournir
les renseignements demandés uniquement sur les 3 couleurs restantes. Il répond en respectant les paliers prévus par le
Blackwood aux clefs 30/41 (par exemple) : 1 palier = 3 ou 0, 2°™ palier = 4 ou 1 etc...Ici, avec 2 clefs sans la Dame
d’atout, il répondra 5SA (3°™ palier).

La connaissance des deux « bons » As permet a Ouest de conclure tres facilement a 7C, contrat qui, a la carte, se
révele €tre une petite promenade de santé !

3 - Le jeu : 1l n’est pas du tout recommandé d’entamer un As long contre un chelem, méme si on ne connait pas la
chicane. Le 9 de coeur fera I’affaire. Rien de ce qui pourrait géner le déclarant ne se produit. On prend en main, on
débloque le Roi de pique et on joue atout pour 1I’As. On tire As et Dame de pique : si le valet tombe 3° le coup est fini
(4 défausses pour les trefles). Mais le Valet ne vient pas. On se rabat alors sur les trefles 3/2 en manoeuvrant pour
couper le troisieme trefle, mais la Dame s’écrase au second tour et le coup est terminé.
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